



# 镜观李沧 四宜之变

□郭建政 金灿

“秋韵花香蝴蝶忙,叶黄果熟遍地香”。九月底,由中共青岛李沧区委宣传部主办,本报和青岛春风大雅文化传播有限公司共同承办的镜观李沧之变,讲好李沧故事——摄影名家拍李沧活动圆满结束。

本次活动本报邀请了人民日报、新华社、光明日报、经济日报、科技日报、中国日报、农民日报、中新社、新京报、澎湃新闻等中央及地方各大媒体的摄影名家们,来到李沧进行了两天的拍摄采访。摄影家们走进院士集聚的青岛国际院士港,踏入青岛海水稻研发中心,见证袁隆平海水稻收获的喜悦,他们来到学校非遗课堂,深入探访新中国纺织业辉煌参与者、创造者的晚年养老生活,探访企业工厂幕后故事,用手中的镜头记录着李沧变化的点点滴滴。一个个精彩的瞬间变成了永恒,一篇篇图文并茂的稿件跃然纸上。已有数十篇稿件在中央、地方各大媒体发表,并有数百家地方媒体及网站转发传播。

青岛李沧近年来迅速发展,强化人才和科技两大支撑,突出“高精尖缺”导向,开展科研和产业成果转化,大批科研项目入驻院士港,以生态富农成功转型的美丽乡村百果山,无人机项目的研发,都足以看出李沧对于科技的重视。除此之外,摄影名家们还走访了李沧够级发源地,了解了熏画和查拳等非遗项目,采访了百年传统小吃脂渣和蜂毒疗法等地方特色。本次活动的成功举办,将李沧丰厚的民俗文化、兴商传统、创新驱动向全球展示,“宜业宜居宜心”的创新型花园式中心城区,这一李沧新名片也向世界发出邀请。



青岛文昌小学的学生在练习查拳。科技日报 周维海 摄



青岛海水稻研发中心的工作人员收割海水稻。人民日报 陈斌 摄



鹰翼航空公司的科研人员在展示研制好的无人机。中国日报 张威 摄



青岛沧口学校的学生在练习舞蹈。经济日报 翟天雪 摄



青岛市李沧区沧口社区卫生服务中心的医生用蜂毒为患者治疗类风湿病。新京报 王嘉宁 摄



青岛李沧区毕家上流社区的金婚老人在百果山森林公园拍摄婚纱照。大众日报 王世翔 摄



俯瞰青岛国际院士港。光明日报 周官正 摄



郑庄脂渣的工作人员在晾晒脂渣饼。近报 郭建政 摄



紫荆苑社区的老人在剪纸喜迎十九大。农民日报 叶晓宁 摄



青岛李沧区熏画传人艾松林在沧口学校展示熏画技艺。新华社 李明放 摄



青岛李沧世博园的水舞秀表演。中新社 任海霞 摄